

MINDSZENTI LAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 4 Korona
Fél évre 2 Korona
Negyed évre 1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP MEGJELEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

HIRDETÉSEKET

nyilt-téri közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közöl

Iparos osztályunk.

Azt mondták a régiek: „a mesterség arany eke.” Így is volt ez hajdanában míg a czéhrendszer fénállott, míg a szabad ipar eszméje nem nehezedett lidérczként a kis iparra: akkor az iparos, vagy miként nevezték, a mesterember osztály vagyonos volt, és lényeges nemzet fentartó elemet képezett.

Ma vagyontalan, a létért folyó küzdelem elvonja ez osztályt minden nemesebb ambíciótól, nincs kedve az önművelődésre, a napi kereset silány, a holnap teljesen bizonytalan, miből kifolyólag nem csoda, hogy e méltánylást érdemlő osztály anyagilag, erkölcsileg süllyed.

Mi ennek az oka? Nincs fogyasztó közönség? Nem bír iparos osztályunk kellő szakértelemmel? Nem, mert a közönségnek ma sokkal nagyobb az igénye, mint volt ezelőtt 20—30 évvel. De azt se állíthatjuk, hogy iparos osztályunk képezetlen volna azon ipar-szakmában, melyre magát szentelte, mert ma sokat kíván a világ mindenkitől, így az iparostól is. minélfogva az iparos sem léphet kellemes ismeretek, vagy fél készütséggel azon ipar érdek megvalósítására, melyet képvisel. Meg van iparos osztályunknál a kellő szakképzettség, vannak selejtes tagjai is, — ezt nem tagadjuk, — de van selejtes más osztályban is. Oka tehát iparos osztályunk hanyatlásának más tényezőkben keresendő.

Tény, hogy a czéhrendszer eltörlése lényegesen hozzájárult ahhoz, hogy a kisipar a nem éppen fényes helyzetbe jutott. Ez volt az első lépés a kisipar, a társas, a szellemi élet és összetartás megrontására. Nyomon követe ezt a szabad ipar behozatala, a nagy ipar megteremtése, a gyárak produktumai csapásként nehezdedtek s nehezdednek ma is és senyvesztik a kis iparos műhelyét, ide járul hogy a külföld annyi iparcikket importál a magyar ipar megbénítására, hogy ezzel a magyar iparos versenyre nem gon-

dolhat. Országunk vasúttal össze-viszaván hálózva, a zóna rendszer hozzáférhetőbbé tette a szomszéd országokat, falvakhoz a városokat, a nagyobb és még nagyobb városokat.

Ily viszonyok közt nem csoda, ha a külföld iparosa él, forgalmat csinál, boldogul a magyar ipar rovására, bent pedig az országban a népesebb város ipara fejlődik a kisebb népességű, de az ipar terén is haladni vágyó község hátrányára.

Ha már most a mondottak után szemügyre vesszük községünk iparos osztályát, azt találjuk, hogy azon iparágak, mik községünkben honosak, jó kezekben vannak, van fogyasztó közönségünk is, — tiz ezren vagyunk, a Tisza ellenkező részén lakóknak pedig a leghozzáférhetőbb Mindszent, — még is iparunk stagnálásra van kárhóztatva.

Ha ennek okát kutatjuk, megtaláljuk azon nézetnyilvánításban, melyet fentebbi sorainkban kockáztattunk: Mindszent iparosait is nyomja a gyári ipar, Mindszent határát is átszeli a vicinális, Mindszent fogyasztó közönségének is meg van az a rossz szokása, az az indoktalan ferde nézete, hogy az mind nem jó, mit helybeli iparosaink készítenek, ellenben mind nagy-szerű, mit H.-M.-Vásárhely, Szentes vagy Szeged állít elő és mert publikumunk utazgatni, kirándulni szeret, hát mi természetesebb, mint az, hogy még a pipaszopóka hiánya is czim arra, hogy ezt vásárolni Vásárhelyre vagy Szegedre zónázzon, vagy 2—3 forint ára iparcikk beszerzése végett Szegedet megláthassa.

Sok aprólékos ily körülmény nagyban lohasztja helyi iparunk fejlődését, iparosaink megélhetési viszonyait nehezíti, s községünknek az ipar teréni haladását gátolja.

Egyes városok már társadalmi uton hatnak oda, hogy a helyi konszumens közönséget a helyi ipar pártolására szorítja. H.-M.-Vásárhely most foglalkozik szinte azon életre való eszmével, hogy társadalmi uton egy helyi iparpártoló szövetséget létesítsen.

Sok jó oldala lenne nálunk is, ha ily szövetséget létesítene társadalmunk, mert eltekintve attól, hogy több pénz maradna a községben, nagy lendületet venne helyi iparunk, s e pártolás nemes ösztönül szolgálna iparosainknak arra, hogy az iparágakat fejlessze a rendelő közönség várakozásának s igényeinek minden tekintetben megfelelhessen.

Végre községünk java is megkívánja, hogy pénzünket helyben költ-sük el, s csak a végső esetben keressük fel a városok iparosait s kereskedőit. Ha ezt teszi társadalmunk, mindenestre méltatni fogja a közönség e pártfogását iparos és kereskedő osztályunk, s oda hatnak, hogy minden téren eleget tehessenek még a kényesebb igényeknek is.

Hh...

Községi közgyűlés.

Mindszent község képviselő-testülete folyó hó 11-én tartotta meg április havi rendes közgyűlését.

Tárgysorozat előtt Schönfeld Márton indítványozza, hogy a képviselő-testület kérelmezzen a póstaigazgatóságnál a piactéren egy postaláda felállítását.

Goldmann Ignác elfogadja Schönfeld indítványát, de ez alkalommal szükségesnek találja azt is kérelmezni, hogy a délután megérkező levelek, legalább a nyári hónapokban, kihordassanak. Abszurdumnak tartja, hogy a délután 5 és fél 6 órakor érkező levelek csak másnap délelőtt kézbesítettnek.

Korom Gáspár úgy a Schönfeld, valamint a Goldmann indítványát helyesnek találja s azt magáévá teszi.

Koncz Lajos jegyző csak a postaláda felállítására iránt kérelmezne. A délután érkező levelek kihordását nem tartja kivihetőnek, amennyiben a fél 6 órakor érkező leveleket a postahivatal 6 óráig, a hivatalos óra befejeztéig, nem képes expedálni.

Kovács Imre bár helyesnek tartaná a leveleknek megérkezés után leendő

kihordását, azt ez alkalommal nem tartja czélszerűnek kérelmezni. — Szükségesnek tartja, hogy a vasutnál is legyen egy postaláda felállítva. Tehát a kérvénybe ez is vétessék be.

A közgyűlés határozatként kimondta, hogy még két postaláda felállítását fogja kérelmezni a postaigazgatóságnál, a levelek kihordására vonatkozólag pedig akkor fog kérelmezni, a mikor ez ügy elintéztett.

Az első tárgy Büchler Gábor felebezése a község részére szállítandó bolti cikkek ajánlatának elutasító határozata ellen.

Fűlöp János esküdtbíró bemutatja az ajánlatokat, melyekből, — az előljárásság elbírálása szerint, — az tűnik ki, hogy a Baksay Illés ajánlata a legkedvezőbb.

Schönfeld Márton, amennyiben Büchlernél egyik cikk, Baksaynál pedig a másik olcsóbb, azt javasolja, hogy a mely cikket Büchler ad olcsóbban, azt Büchlernél, melyet pedig Baksay ad olcsóbban, azt Baksaynál szerezzék be a község.

Nagyobb, s a személyeskedéstől sem ment vita után, a közgyűlés Schönfeld indítványát fogadta el.

2. Gazdasági ismétlőiskola felállítása iránti intézkedés.

A közgyűlés, tekintve a község súlyos anyagi helyzetét, valamint az építendő központi elemi iskola költségeinek terhét, ez idő szerint nem hajlandó a gazdasági ismétlőiskola felállítását eszközölni.

3. A szentes—hmvásárhelyi vasutérdekeltég elnökének értesítése az 1900. évi július—szeptember havi tiszta jövedelem felosztása tárgyában.

Tudomásul vétetett.

4. Kis Pál Péter kérelme a Borda koroama helyiségének nevére leendő telekkönyvestetése iránt.

Az átiratás eszközésével az előljárásság megbízott.

5. A községi tizedesek és rendőröknek kérelmek a tófenéken egy-egy hold földnek méltányos haszonbér mellett részükre leendő adás tárgyában.

Korom Gáspár a kérelem megadása, Szilágyi Ferencz pedig ellene szólalt fel. A közgyűlés egy szótöbbséggel a kérelmet elutasította.

6. Vitos János kérelme iskola helyiségénél lévő lakásnak f. évi április hó 24-ig részére leendő haszonbérbe adás iránt.

Vitos János kérelmének hely adott.

7. Csongrádvármegye tekintetes törvényhatósági bizottságának határozata Kis Rozália községi szülésznő fizetésének megállapítása tárgyában.

A szervezési szabályrendelet módosítása alkalmával a szülésznő fizetésének megállapítása a törvényhatósági bizottság

határozata szerint eszközöltetett.

8. A szegénymenháznak kibővítése iránti intézkedés.

Megbízott az előljárásság, hogy a jelenlegi menházat a szükséghez képest bővíttesse ki.

9. Takács János és társai kérelme a Ludas oldali dülőben utnyítás iránt.

A község az utnyításhoz szükséges területet Francia Jánostól 900 koronáért kisajátítja.

10. Vályogverettetés iránti intézkedés.

Megbízott az előljárásság, hogy a szükséghez képest veressen vályogot.

11. Tóth Mihály bíró jelentése a pénztáraknak márczius hóban történt megvizsgálásáról.

Tudomásul vétetett.

E tárgyak elintézése után a közgyűlés folytatását délután 3 órára halasztották, mikor is a még hátralévő ügyet, a bizottságilag módosított községi szervezeti szabályrendeletet tárgyalták, mindenben jóváhagyva a bizottság által tett módosításokat.

A délutáni közgyűlésen az előljárássági tagokon kívül 3 községi képviselő volt jelen.

VEGYESEK.

— Pályázat. Dr. Kálinger Zsigmond járási orvosnak nyugdíjaztatása folytán a járási orvosi állás végleg megüresedvén, Vadnay Andor dr. főispán ezen állásra meghirdette a pályázatot e hó 27-én lejáró határidővel. Tudva lévő dolog, hogy a járási orvosi teendőket, általános megelégedésre, már másfél esztendő óta Szóbl Lipót dr. mindszenti községi orvos végzi, s így első sorban is neki van kilátása az állás elnyerésére. Szóbl Lipót személyében a vármegye tisztviselői kara kiváló munkaterővel gyarapszik, mert biztosra vehető, hogy ő a közegészségügy érdekeit nagy tudással és rendszerető pontossággal fogja szolgálni.

— Halászati tilalom. A csongrád-szegedi tiszai halászati társulat alapszabályai értelmében a társulat kötelékébe tartozó vízterületeken, vagyis az élő Tiszának ide tartozó részein április hó 10-től június hó 10-ig bezárólag tilos a halászat, s ezen tilalomnak megszegése, mint kihágás, a törvégszerű büntetéseket vonja maga után.

— Állatorvos kerestetik. Szegvár községnek Gombos Sándor bán-i járási állatorvos eltávozása óta nincsen állatorvosa. A járási főszolgabíró most nyitott pályázatot az állás betöltésére. Ambár előre látható, hogy a konkurzus aligha jár eredményre, mert az állam annyira lefoglalta saját számára a szakembereket, hogy a községek állatorvosok nélkül maradtak. A pályázat feltételei lapunk hirdetési rovatában olvashatók.

— Vásárhely-makói vasut. A vásárhely-makói vasuti érdekeltég végrehajtó bizottságának küldöttségét, mely azt kéri, hogy a miniszter ne kösse magát e vasutvonalnak a nagyszt.-miklósi szakasszal egyidejűleg való kiépítéséhez — f. hó 12-én fogadta a kereskedelemügyi miniszter. — Vármegyénkből — mint hogy Csató Zsigmond dr. alispán Dorosmán az ujoncozásnál van elfoglalva — csak a másik két küldött, Fekete Márton kir. tanácsos és dr. Cíatricis Lajos várm. főjegyző utaztak e végből Budapestre.

— Megjutalmazott munkásközvetítők. A hatósági munkásközvetítés áldásos intézménye vármegyénk területén különösen két helyen vált be kitünőnek: Szentesen, ahol Bugyi Antal jegyző viszi ezt a tisztelet az állam és a munkások teljes megelégedésére, meg Mindszenten, ahol korábban Tary István főszolgabíró látta el, most pedig — Koncz Lajos jegyző végzi a munkásközvetítést. Hogy ezen a téren a közvetítők valóban áldásos eredményre működtek, ezt igazolja maga a földmivelésügyi miniszter, aki a szentesi és mindszenti munkásközvetítőknek 120—120 korona jutalomdíjat utalványozott ki.

— Titokzatos büntény a farki majornál. Rejtélyes büntény szálait bontogatja most szét a mindszenti csendőrség. Husvét ünnepe ugyanis egy feketehajú leányosecsemő holttestére akadtak azon haladó emberek a Mindszent közelében levő Pallavicini uradalmi farki majornál. Ertesítették is a leletről azonnal a csendőrséget, de mire a járőr kiért a farkimajorhoz, a gyermekhulának nyoma veszett. A csendőrség annyit megállapított, hogy büntény esete forog fenn és most erélyesen nyomoz a titokzatos esetben.

— Barnumék Vásárhelyen. Barnum és Baileynek világhírű látványossága, mely most a fővárosban van, egyetlen előadás tartására f. hó 29-én érkezik H.-M.-Vásárhelyre. A látványosságot, mely 12 óriási sátorban lesz elhelyezve, a vásártéren állítják fel s az igazgatóság a város különböző pontjain már fel is állította a hirdető táblákat. Az 1000 személyből, elefántokból, 700 lóból, csudaszülötkekből és 2 állatseregletből álló tábor 29-én reggel érkezik meg 4 különvonaton 67 óriási kocsi-ban s délre már a sátrakat is felállítják a vásártéren, hogy akkor nap előadást tartsanak és másnap már Szegedre menjenek.

— A szerelmes géplakatos. Annak idején mi is megirtuk Nyári Lajos sövényházi géplakatos keserves szerelmi históriáját, mely kicsibe mult, hogy erős drámai fordulatot nem vett. Nyári beleszeretett Körmeny Henrik sövényházi nagyberlő szakácsnőjébe, egy nála jóval idősebb asszonyba és akárhogy tiltakozott is ellene az életes asszony, a szerelmi gerjedelembe levő fiatal, 23 éves legényke erősen ostromolta, hogy feleségül veszi.

A szüleivel is összezdült ezen Nyári, megdorgálta a gazdája is — mind hiába: a géplakatoson betellett az operetti dal: „Vak vagy, óh szerelem!“ és elvakultságában semmi visszautasítás el nem riasztotta szive választottjának ostromlásától. A télen aztán, január elején egy este ismét elment a szerelmes legény látóba, Körmendyék konyhájába, azzal a szándékkal, — ha most is tagadó választ kap, együtt hal meg a kedvesével. Az asszonyt a konyhában találta, meg is kérdezte: szereti-e vagy nem, — amire a szakácsnő — hogy lerázza nyakáról — váltig bizonyította, hogy nagyon szereti. Ekkor Nyári csókot kért szive bálványától és mikor ezt is kapott volna, előrántotta gazdája magával hozott revolverét és kétszer lőtt az asszonyra, a nélkül, hogy halálosan megsebezne. A harmadik lövést önmagának szánta az ifju szerelmes; a fegyver azonban csütörtököt mondott és a besietők lefűlelték a gyilkoskedvű udvarlót. Nyári azóta vizsgálati fogoly volt a szegedi csilagbörtönben és ügyét mult hétfőn tárgyalták a szegedi esküdtbírák. Az esküdtek bünsőnek mondták ki az erős felindulás alatt elkövetett emberölés kísérletében, — a bíróság pedig e verdikt alapján, az enyhítő körülmények figyelembe vételével, hat hónapi börtönre ítélte el, amibe a vizsgálati fogsága idejét is beszámítják.

— **Hangverseny.** A csongrádi első zenekar, Bertók János vendéglői helyiségében, ma este hangversenyt tart.

— Az „**Ócskay Brigadéros**“ Herczeg Ferencz művének összes zenezámaait Huber Sándor átiratában közli a „Zenélő Magyarország“ ápril 1-iki 7-ik füzet. E füzet tartalmazza még Fekete István „Kipírult már az ég alja“ magyar dalát; és Greig Edvard „Szeretlek én“ remek szép műdalát. A zongora zeneirodalom legjelentősebb és legsikerültebb újdonságait adja e közkedvelt zeneműfolyóirat minden füzet. E füzettel kezdődő II-ik évfolyamra az előfizetés egy negyedévre 6 füzetre, 62 oldal zeneműre 3 korona.

Előfizetéseket elfogad és mutatványszámot 60 fillér beküldött bélyegekért küld a „Zenélő Magyarország“ kiadóhivatala, Budapest, VI., Csengeri-utca 62 a.

A hétről.

Ragyogó naptényes
Tavaszi sugárral,
Mi csuda is esett
Ezzel a világgal:
Föltámadt sírjából
Az Ige, az Eszme,
S bársonyt visel a föld
Melegülő teste.

Zöldelő bokorban
Fülemile csattan,
Csirkét hordoz amott
A kótyagos kappan,
Kikeletre jöttek
Fecske, gólya, liba —
Verőfény szülötte
Nálunk — sok galiba.

A miről apáink
Álmodni se mertek,
Van már szabadság a
Sok is, a nemzetnek.
A mi csak derengett
Az igazak álmán,
Jogban és törvényben
Meghozta — Széll Kálmán.

Szabad minden elvet
Piaczterre vinni,
Lehet minden kortes
Kulacsából inni;
Szabad minden pártnak
Ígéretet tenni —
De kocsibért, szájbért
Meg kell érte venni.

Szabad vására van
Minden párt-jelöltnek,
A kit a vezérek
Önmaguk jelöltek.
Vázsonyi, Mezőfi,
Lipkai vagy Barta
Jöhet, ha egy ember
Jelölni akarta.

Én édes véreim,
Kedves magyar népem,
Ugy-e, hogy így történt
Ez a dolog éppen? . . .
Mit szólnak hát róla,
Mit mondjak reátok —
Szabadságotokban
Hej, de nagy az átok!

A mi apáinkat
Álomba ringatta:
Dicső szabadságunk
Az Isten megadta.
De mit a jó Isten
Ide adott nekünk,
Bizony nem tud azzal
Élni a mi népünk!

A nép szent jogára
Nem ülhetnek pártok! . . .
— Kimondom ezt, bárha
Önmagamnak ártok, —
A mit az ur Isten
Megadott a népnek:
Maradjon az szentnek,
Igazában épnek!

A népet soha se
Egy kortes vezesse,
Hitét az egyedül
Önszivébe vesse.
Hol az öntudatnak
Van nyilatkozása,
Csak ott a szabadság
Fölvirágozása!

Kedves magyar népem
Figyelj hát a szóra:
Ne ülj te föl minden
Sülyedő hajóra . . .
Járj a magad lábán,
Lelked ne bízd másra,
Csak így lehetsz méltó
A szent szabadságra!

Lantos.



CSARNOK.

Kinja i c é l e t.

Ingatlanok adás-vevése.

A telekkönyvezés alkalmával adni szokott ajándék függ az értéktől, a föld nagyságtól és a vevőnek állásától; utóbbi úgy értendő, hogy minél nagyobb valakinek a betojása, annál kevesebbet kap.

* * *

Az adás-vevési szerződést a helybeli hatóság megerősíti hivatalos pecséttel a megszabott illeték fizetése mellett; erről állít ki és kézbesít okmányt is, melyen rajta van a császári pénzügyminiszter pecsétje.

A helybeli hatóság a minisztertől kapja a betöltetlen okmányokat, melyekkel és a beszédett díjakkal az év végén beszámol. Ha a vevő egy év alatt nem szereszte meg ezt az okmányt, a vételár felét mint hirságot fizeti és 50 vesszöt kap.

Ha a vételár kevesebb 1000 unciánál, a megerősítést a helybeli mandarin eszközli; ha nagyobb a vételár, elküldi a szerződést közvetlen följobbvalójának. Ez a mandarin 10 nap mulva köteles az iratokat visszaküldeni; ha 10 nap mulva nem küldi vissza, büntetésül elveszti félévi fizetését; ha 20 nap mulva nem küldi vissza, megfosztják egy évi fizetésétől; ha egy hónap alatt sem küldi vissza, megfosztják egy évi fizetésétől; ha egy fél év alatt sem küldi vissza, egy fokkal leszállítják rangját. Ezek a büntetések háramlanak a helybeli mandarinra is, ha időben nem késbesíti a vevőnek az iratokat.

Ha a vételár meghaladja az 1000 unciát, a felek 2 szerződést állítanak ki két ingatlanról, hogy ne kelljen az iratokat felsőbb hatóság elé terjeszteni.

A zálogra szóló szerződést nem kell megerősíttetni; ha 10 év mulva a zálog nem lett kiváltva, adás-vevési szerződést kell helyette kiállítani.

Ha a szerződésen csak a helybeli hatóság pecsétje van de nincs hozzá mellékelve a megerősítés okmánya, a vevőt megbüntetetik illetékcsontítás címén.

Mikor az eladó visszavásárolja az ingatlant, nincs helye a megerősítésnek, mert ebben az esetben nem jött létre új szerződés.

Kisebbs vételeket a parasztok nem szoktak megerősíttetni, a hatóság tudja ezt, de szemet huny. Időnkint bejárják agyan alárendelt közegek a falukat és sürgetik a megerősítés eszközölését, de beérik borralalóval is.

Földadó.

Kinában a földadót hántott rizsben fizetik; a rizsnek mennyisége attól függ, mennyire van az illető földnek termése fölbeosulve. Egy hold után egyik tartományban 9—10, a másikban 12 liter rizst kell fizetni.

Kianszu tartomány 3 kerületében 1368-tól 1863-ig egy hold után 42 litert fizettek. Ezt a sulyos adót a Ming dinasztia alapítója 1368-ban azért vetette ki a 3 kerületre, mert legtovább harcolták a győztes ellen. Ezt az adót főtartottá a mostani dinasztia is, miglen 1863-ban az alkirály kérésére Tong-tszü császár leszállította.

A kincstár csak annyi rizst kap, amennyi ki van az illető földre vetve;

de a tulajdonos többet fizet, mert kezelési illeték címén a kerületi másodfelügyelő minden 103 liter rizs után 1052 szapeket hajt be. A mandarinok jobban szeretik, ha a tulajdonos az adót nem rizs, hanem pénzben fizeti, mert a rizsnek ára változik, a kincstár minden évben meghatározza az adóba járó rizsnek az árát. Mostanában egy „se“, vagyis 103 liter rizsnek ára 2—300 szapek, ami 5—7 frt 50 krnak felel meg. Ha tehát a tulajdonos az egy „se“ rizst pénzben fizeti, a rizsnek ára pedig 2300 szapek, a kezelési illetékekkel együtt fog fizetni 3352 szapeket.

A földadó fizetése a 11-ik hónap elején veszi kezdetét. Aki adóját a következő év első hónapjáig nem fizette meg, attól az adószedő minden „se“ után 500 szapek büntetést hajt be. Ha tudja az adószedő, hogy együgyű, de módos, adósokkal van dolga, az év végéig nem szólítja fel őket fizetésre, sőt el sem fogadja az adót, ha fizetni akarnak. Ilyen adószedő saját pénzéből fizeti be az adót kellő időben; mikor azután eltelt a fizetés batárideje, behajtja az 500 szapek büntetést.

(Folyt. köv.)

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos.
Weisz Ignác.

Csongrádvármegye tiszántuli járás
főszolgabírájától
2456. szám.
1901.

Hirdetmény.

Csongrádvármegye tiszántuli járásában Szegvár községben lemondás folytán megüresedett községi állatorvosi állásra, mely évi 800 korona törzsfizetéssel, 300 korona lakbér illetményel, s a községi szervezési szabályrendelet 194. és következő szakaszai-ban megállapított rendelési és gyógykezelési illetmények szedhetési jogával van egybekötve, pályázatot hirdetek, s felhívom az állást elnyerni szándékozókat, hogy képesítésüket és alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám **folyó évi április hó 30-ig** bezárólag nyujtsák be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Mindszenten, 1901. április hó 5.

Tary István,
főszolgabíró.

3296 szám.
1901. Csongrádvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.

Csongrádvármegye tiszántuli járásában üresedésben levő s évi 1700

korona fizetéssel, 300 korona lakbérrel és 400 korona uti átalánnyal javadalmazott járási orvosi állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen tisztai állást elnyerni kívánják, hogy életkorukat, — eddigi alkalmaztatásukat, — erkölcsi magaviseletüket és az 1883. I. t.-cz. 9 §-ában körülírt képzettségüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket **1901. évi április 27-ik napjának délutáni 5 órájáig**, Csongrádvármegye főispánja Dr. Vadnay Andor úr ő méltóságához czimezve, alólirott nál nyujtsák be.

Szentes, 1901. évi április hó 4-én.

Dr. Csathó Zsigmond,
alispán

A b e d i o

szivarka-hüvely egy doboz 20 kr.

Képes levelező-lapok szebbnél-szebb kivitelűek, óriási választékban **W. E. N. I.** könyvkereskedésében kaphatók.

Hirdetések

jutányos áron vétetnek fel
lapunk kiadóhivatalában.

Nyomatott Weisz Ignác könyvnyomdájában Mindszenten.

Schwartz mészkereskedésében
a legjobb szappan-főző szer, u. m. :

kuksó és szóda

kapható, mire felhívja a t. közönség figyelmét.

A raktáron lévő mész, meszelő és festék páratlan az egész vármegyében.

Eladás nagyban és kicsiben a legjutányosabb áron.



Jobb és megbízhatóbb

gazdasági- és kerti-magvak

nem léteznek, mint aminőket

27 év óta szállit

Mauthner Ödön

cs. és kir. udvari magkereskedése

BUDAPESTEN

8—10

Irodák és raktárak { VII. Rottenbiller-utcza 33.
(közuti villamos megállóhelye.)

Elárusító helyiségek { VI. Andrássy-ut 23.
(A m. kir. operával szemben)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldi.